
WEAKNESSES

Departemen	Patologi	Klinik		
dan	Kedokteran	Laboratorium	

THREATSNo	 Sasaran	 Indikator	 Target	 Program	
2018	 2019	 2020	 2021	 2022	

1	 	Kelulusan	tepat	
waktu	

lulus	tepat	waktu		
(peserta	didik	PPDS-1)	 	40%	 	40%	 	50%	 	50%	 	60%	

a.  Pembenahan	sarana	dan	kelengkapan	
pembelajaran	(pengadaan	mini-lab,	
pembenahan	ruang	residen)	

b.  Pengaktifan	DPA	
c.  Pembimbingan	tepat	waktu	
d.  Pembenahan	fasilitas	pendidikan	
e.  Evaluasi	kemajuan	studi	masing	masing	

residen	secara	rutin/	semester	
f.  Workshop	tahunan	melibatkan	peserta	

didik	dan	tenaga	kependidikan	

2	
	

Pencapaian	
kompetensi	standar	

Mempertahankan	first	taker	dalam	
OSCE	nasional	dan	ujian	nasional	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	

a.  Memperbanyak	diskusi	kasus	
b.  Self	Assesment	
c.  Pembahasan	kasus	terpadu	secara	

mendalam	oleh	setiap	stase	sub-lab	

Perolehan	penghargaan	ilmiah	
nasional		(award)	 1	 1	 1	 1	 1	 Aktif	mengikuti	seleksi	penghargaan	riset	

dan	inovasi	peserta	didik	

3	
	Presentasi	peserta	
didik	di	forum	ilmiah	

internasional	

	Jumlah	presentasi	di	forum	
internasional	per	tahun	 	1	 	1	 	2	 	2	 	2	

a.  Dukungan	finansial	RKAT	untuk	penelitian	
dan	presentasi	

b.  Keterlibatan	peserta	didik	dalam	
penelitian	dosen	

4	

Menghasilkan	
lulusan	yang	

berkompeten	sesuai	
dengan	kebutuhan	

masyarakat	

Jumlah	alumni	yang	menjadi	
narasumber	kegiatan	ilmiah	lokal/
regional/	nasional/	internasional	

5	 5	 5	 5	 5	 a.  Program	pembekalan	kewirausahaan		
b.  Program	pengembangan	karir	
c.  Rutin	melakukan	tracer	study	

Masa	tunggu	bekerja	<	6	bulan	 60%	 70%	 75%	 80%	 85%	

5	
	Memiliki	Sistem	

informasi	akademik	
yang	terintegrasi	

	Berjalannya	aplikasi	program	sistem	
informasi	kegiatan	PPDS	 50%	 100%	 100%	 100%	 100%	

a.  Pengembangan	sistem	informasi	
akademik	PPDS	

b.  Pelatihan	tenaga	pengelola	sistem	
informasi	akademik	

Persentase	terintegrasinya	informasi	
kegiatan	PPDS,	tracer	study	dan	
kegiatan	departemen	ke	dalam	

website	Departemen	

50%	 100%	 100%	 100%	 100%	 Pembenahan	website	Departemen	
terintegrasi	dengan	website	fakultas	

Persentase	cakupan	tracer	study	per	
periode	kelulusan	 25%	 30%	 35%	 45%	 50%	 Rutin	melakukan	tracer	study	

6	

Memajukan	
pendidikan	

berkompetensi	di	
daerah	perifer	

Jumlah	penerimaan	peserta	didik	dari	
daerah	3T	(tertinggal,	terdepan	dan	
terluar)	per	periode	penerimaan	

2	 2	 2	 2	 2	 Prioritas	penerimaan	peserta	didik	dari	
daerah	3T		

7	 Membuat	buku	ajar	 Jumlah	buku	ajar	yang	ber	ISBN		per	
tahun	 1	 1	 1	 1	 1	

a.  Workshop	pembuatan	buku	ajar	
b.  Dukungan	finansial	dari	RKAT	untuk	

penerbitan	buku	ajar	

No	 Sasaran	 Indikator	 Target	 Program	
2018	 2019	 2020	 2021	 2022	

1	

	Meningkatkan	jumlah	
proposal	yang	layak	
mendapatkan	hibah/

grant		

Jumlah	proposal	per	tahun	
yang	mendapatkan	pendanaan	dari	

luar	departemen	
1	 1	 1	 1	 1	

a.  Membuat	bank	proposal	
b.  Penyusunan	proposal	penelitian	

tingkat	Departemen	yang	layak	
diusulkan	untuk	mendapatkan	dana	
nasional/internasional	

2	
Pengembangan	

kolaborasi	penelitian	
multidisiplin	

Jumlah	proposal	multidisiplin		
per	tahun		 2	 2	 3	 3	 4	

a.	Aktif	menginisiasi	kolaborasi	
penelitian	antar	departemen	

b.	Produk	penelitian/	karya	cipta	unggul	
didaftarkan	hak	cipta	

c.		Melibatkan	rumah	sakit	afiliasi	dalam	
penelitian	dan	publikasi	dalam	
lingkup	AHS	

d.		Dukungan	finansial	dari	RKAT	

Jumlah	hilirisasi	produk	penelitian		
per	5	tahun	 0	 0	 0	 0	 1	

3	

Meningkatkan	kuantitas	
dan	kualitas	publikasi	

nasional	dan	
internasional	

Jumlah	publikasi	per	tahun	di	tingkat	
internasional	dan	nasional	 3	 3	 4	 4	 5	

a.  Workshop	manuskrip	publikasi	
b.  Dukungan	finansial	dari	RKAT	untuk	

penerjemah	dan	submit	ke	jurnal.	
c.  Melibatkan	peserta	didik	dalam	

penelitian	
d.  Hilirisasi	thesis/disertasi	peserta	

didik	menjadi	publikasi	

4	

Mempertahankan	
akreditasi	departemen:	

laboratorium	
departemen	

Persentase	staf	dan	analis	yang	sudah	
mengikuti	GCLP	 100%	 100%	 100%	 100%	 100%	 Bantuan	finansial	dari	RKAT	

Mendapat	sertifikat	untuk	parameter	 1	 -	 1	 -	 1	

a.  Aktif	mengikuti	akreditasi	ISO	
b.  Aktif	memelihara	sistem	informasi	

website	SILAB	
c.  Menjalankan	GCLP	di	laboratorium	

No	 Sasaran	 Indikator	 Target	 Program	
2018	 2019	 2020	 2021	 2022	

1	

	
	Mengembangkan	

pengabdian	masyarakat	
yang	berbasis	penelitian	

(EBM)	
	

Jumlah	pelatihan/symposium/
seminar/	pengabdian	masyarakat	per	

tahun	
2	 2	 2	 2	 2	

Mengkomunikasikan	hasil	
penelitian	dan	memberikan	
pelayanan	yang	memuaskan	bagi	
masyarakat,	termasuk	pelayanan	
laboratorium,	pelatihan,	
konsultasi,	dan	bentuk-bentuk	
pelayanan	lainnya	

2	
Pengembangan	

kolaborasi	pengabdian	
masyarakat	multidisiplin	

Jumlah	kegiatan	bakti	sosial	
multidisiplin	per	tahun	 1	 1	 1	 1	 1	

a.  Aktif	menginisiasi	kolaborasi	
kegiatan	pengabdian	masyarakat	
antar	departemen		

b.  Pembinaan	layanan	laboratorium	
di	fasilitas	kesehatan	primer		
(Faskes	I)	

No	 Sasaran	 Indikator	 Target	 Program	
2018	 2019	 2020	 2021	 2022	

1	
	Mengembangkan	
kualitas	SDM	secara	
sistematis	dan	efisien		

Jumlah	kenaikan	jabatan	akademik	dari	
Asisten	Ahli	menjadi	Lektor	 -	 1	 -	 -	 2	

Fakultas	memfasilitasi	
peningkatan	karir	staf	pendidik	
melalui	prosedur	kenaikan	
jabatan	fungsional	dan	golongan	
sesuai	dengan	aturan	yang	
berlaku	di	Kementerian	
Pendidikan	dan	Kebudayaan	bagi	
staf	pendidik	UGM	dan	menurut	
aturan	Sistem	SDM	UGM	(Dharma	
Perguruan	Tinggi)	

Jumlah	kenaikan	jabatan	akademik	dari	
Lektor	menjadi	Lektor	Kepala	 3	 -	 -	 -	 1	

Jumlah	kenaikan	jabatan	akademik	dari	
Lektor	Kepala	menjadi	Guru	Besar	 2	 -	 -	 -	 -	

Jumlah	klinisi	di	RS	Jejaring	yang	memiliki	
NIDK	atau	NIP	 25%	 50%	 75%	 100%	 100%	

2	

Perbaikan	Manajemen	
SDM,	Alur	dan	

Tahapan	yang	Baik	
	

Tersusun	SPO	tentang	administrasi,	
pendidikan,	pelayanan	dan	pengabdian	

(per	tiga	tahun)	
1	 1	 1	 1	 1	

a.  Melakukan	perbaikan	
pengelolaan	SDM	Peneliti	Proses	
kontrak	kerja	dengan	SDM	
peneliti	akan	diperbaiki.	

b.  Penyusunan	alur	kerja,	petunjuk	
teknis,	SPO	untuk	semua	kegiatan	
yang	ada	di	departemen	
(administrasi,	pendidikan,	
pelayanan,	pengabdian)	

3	
Pengembangan	

kompetensi	tenaga	
kependidikan	

Kepuasan	pengguna		
(peserta	didik	dan	dosen)	

Baik	
100%	

Baik	
100%	

Baik	
100%	

Baik	
100%	

Baik	
100%	

a.  Pendidikan	informal	
b.  Pendidikan	formal	
c.  Bantuan	finansial	untuk	

pelatihan/workshop	dari	RKAT	
d.  Survey	kepuasan	pengguna	

No	 Sasaran	 Indikator	 Target	 Program	
2018	 2019	 2020	 2021	 2022	

1	

	Membangun	
kerjasama	di	

tingkat	nasional	
dan	internasional	

Jumlah	kolaborasi	dengan	institusi	lain	
di	tingkat	nasional	atau	internasional	per	

tahun	(kolaborasi	penelitian	atau	
industri)	

2	 2	 2	 2	 2	

a.  Fakultas	dan	departemen	proaktif	
menjalin	kerjasama	dan	
menindaklanjuti	kerjasama	dengan	
mitra-mitra	potensial	(industri	
teknologi	laboratorium)	dalam	
kegiatan	riset	

b.  Mengusahakan	RSUP	Dr.	Sardjito	
menjadi	salah	satu	rujukan	nasional	
Skrining	Hipotiroid	Kongenital	(SHK)		

c.  Memperkuat	RSUP	Dr.	Sardjito	
menjadi	RS	AHS	bertaraf	internasional	

d.  Melibatkan	rumah	sakit	afiliasi	dalam	
payung	AHS	

e.  Membangun	kerjasama	dengan	
laboratorium	luar	yang	terakreditasi	

f.  Pendekatan/	penjajakan	proses	
akreditasi	program	studi	bertaraf	
internasional	

1.	Pendidikan	yang	berkualitas	dalam	rangka	turut	
serta	menghasilkan	lulusan	yang	kompeten	dan	
mampu	bersaing	di	tingkat	nasional/internasional	

Bab	IV.	Sasaran,	Indikator	dan	Program	

2.	Produk	penelitian	yang	menjadi	rujukan	nasional	
yang	berwawasan	lingkungan	dan	berbasis	pada	
permasalahan	masyarakat	

3.	Pengabdian	masyarakat	yang	mendorong	
kemandirian	masyarakat	dalam	upaya	hidup	sehat		

4.	Tata	kelola	departemen	yang	akuntabel,	transparan,	
berespon	cepat,	efektif,	serta	mengedepankan	
kualitas	dan	efisiensi	sumber	daya	

5.	Kerjasama	yang	strategis,	sinergis,	dan	
berkelanjutan	dengan	pihak	lain	dengan	semangat	
saling	mendukung	dan	menghargai	

fk.ugm.ac.id/2017/12/patologi-klinik/

LOCALLY ROOTED, GLOBALY RESPECTED


